

多家银行清退个人贵金属交易业务

□记者 张秀玲

本报讯 7月4日,工行官网发布调整代理上海黄金交易所个人贵金属交易业务的通告,将自7月8日收盘清算时起,Au(T+D)、mAu(T+D)、Au(T+N1)、Au(T+N2)、NYAuTN06和NY-AuTN12合约标准交易保证金比例从34%上调至42%,Ag(T+D)合约标准交易保证金比例从38%上调至46%,差异化保证金同步调整。而此前建行等多家银行也发布了收紧个人贵金属业务的公告。

记者查询工行官网等多个渠道得知,这已是工行今年以来第六次上调上海黄金交易所个人贵金属现货延期交收合约保证金比例,半年时间该比例从23%升至42%。上一次是在5月30日,工行第五次宣布调整上海黄金交易所现货延期合约保证金比例:自2022年6月1日

收盘清算时起,Au(T+D)、mAu(T+D)等合约的标准交易保证金比例从31%上调至34%,Ag(T+D)合约的标准交易保证金比例从35%上调至38%。针对每次调整工行均表示,是未来防范国际贵金属市场大幅波动风险。

工行7月4日通知还说明,自8月15日9:00起,工行将暂停代理上海黄金交易所个人贵金属延期交收合约的开仓交易和代理个人黄金现货实盘合约的买入交易,代理个人延期交收合约的平仓交易和代理个人黄金现货实盘合约的卖出交易不受影响。

据工行平顶山分行有关人士介绍,所谓延期交易,是指以保证金交易方式进行交易,客户可以选择合约交易当天交割,也可以延期交割,同时引入延期补偿费机制来平抑供求矛盾的一种现货交易模式。商业银行

代理上海黄金交易所个人贵金属业务主要包括现货实盘合约和现货延期交收业务,其中,现货延期交收业务属于类期货业务,存在杠杆,伴随着保证金制度和做空机制。

记者通过银行官网查询,目前,已有10家以上银行发布了收紧个人贵金属交易业务的公告,具体措施包括限制新开户、调整风险等级、提高保证金、暂停开仓和解除代理关系等。这些措施都是针对存量客户。

有业内人士指出,从最近两年各家银行陆续出台的限制消费措施来看,商业银行正逐步清退带有杠杆性质的个人贵金属交易业务。其整体清退思路基本为:暂停新增客户——提高交易门槛和风险测评标准——暂停新开仓——关闭符合条件的无持仓客户账户——压缩客户体量、交易量——少量存量客户——完全暂停此业务。

优化网点布局 升级智能化服务 建行平顶山分行 推出适老服务新举措

本报讯 为切实解决老年人在金融服务领域运用智能技术方面遇到的困难,建行平顶山分行深入调研,结合老年人金融服务习惯,线下优化网点布局,线上升级智能化服务和运用,持续为老年群体提供更贴心的金融服务。

优化网点布局,满足老年客户群体金融服务需求。为方便老年人办理业务,该行每个网点均开设老年人专属服务窗口,并设有爱心座椅、老花镜、放大镜等,打造亲老环境。对于行动不便的老年人,该行提供非现金上门服务,将亲老金融服务送达每一位客户身边。各营业网点始终保留纸质存折、存单等传统存款介质,方便老年客户选择使用,让老年客户群体更安心、更放心。

推进互联网应用适老化改造,助老年客群共享数字金融。建行充分利用人工智能、语音图像识别、多媒体互动等金融科技,在银行同业首批推

出手机银行信息无障碍服务,对手机银行常用功能模块全流程改造,优化界面元素,提供大字版面、智能语音交互服务。老年客户通过触摸屏和语音提示,可以顺畅办理账户查询、转账汇款等常用服务。此外,手机银行智能语音服务还支持与智能客服“对话”,让老年客户“只动口,不动手”办理业务,有效解决老年客群和视障群体使用不便的问题。

采取多种方式,加强适老服务宣传和金融教育。该行以日常金融知识普及活动为契机,通过网点LED屏、宣传折页、海报等方式大力普及金融知识,尤其是针对老年人风险防范意识不强的特点,着力开展打击非法集资、防范电信网络诈骗、打击养老诈骗等宣传。同时,加强员工培训,在全行打造“尊老、爱老、敬老”氛围,让老年人切实体会到建行服务的温度,进一步提升老年人参与金融生活的获得感、认同感和幸福感。

(张红婷 朱梦楠)

开展主题 党日活动

为庆祝中国共产党成立101周年,7月1日,中行平顶山分行营业部党支部开展“重温入党誓词,砥砺初心使命”主题活动。通过重温入党誓词,进一步激发党员先锋模范作用,为中行平顶山分行实现两个根本目标不懈奋斗。 王鹏 摄



舞钢农商银行召开党建表彰会

本报讯 7月1日下午,舞钢农商银行召开庆祝建党101周年、先进表彰暨党建工作专题会议。该行党委班子成员、各支行(部室)、分理处负责人,优秀共产党员代表40余人参加会议。

会议由该行纪委书记张大召主持。会议开始前,与会全体党员集体宣誓,重温入党誓词。

该行党委书记、董事长马国峰作党建工作主题报告。他指出,2022年是新时代新征程中具有特殊重要意义的一年,广大党员干部要以“能力作风建设年”活动为契机,把党的建设与合规经营、风险防控、干部员工能力作风提升紧密结合,强化理论武装、筑牢思想根基,建强党建阵地、筑牢战斗堡垒,健全落实党支部“三会一课”制度,以党建为统领,牢牢坚持支农支小支微的



市场定位不动摇,不断创新金融产品,完善金融服务。同时,进一步强化纪律作风建设,认真落实党风廉政建设主体责任,着力打造“务实、干净、担当”的党员干部队伍。

该行党委副书记、副行长李建中宣读了《关于表彰2021

年度先进党支部和优秀共产党员的决定》,总行党委班子成员为获奖党支部代表和个人颁奖(上图)。

会上,舞钢市委党校副校长、教授梅世均以《铸就百年辉煌弘扬中国精神》为题讲授了专题党课。(苗家企 文/图)

平顶山市农信社“三举措” 推动能力作风建设

本报讯 自“能力作风建设年”活动开展以来,平顶山市农信社结合实际,动员系统上下迅速投入到活动中来,通过对标对表、学思践悟、立足本职“三举措”,持续推动活动走深走实。

对标对表找差距。对标对表中央、省委重大决策部署,发扬刀刃向内的自我革命精神,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,深入开展“五对照五查看”,全面查找短板弱项,坚持问题导向,把解决实际问题作为出发点和落脚点,在整改落实中不断提升能力本领;同时综合运用新闻报道、微信短视频、征文活动等多种形式,大力宣传开展能力作风建设年的重大意义,学习基层一线的好做法、好经验。

学思践悟转观念。通过召开能力作风建设年活动动员部署会议、专题学习会议,要求全市农信社系统上下把思想和

行动统一到省委决策部署和省联社党委工作要求上来,按照既定工作方案,把能力作风建设年活动抓出成效;同时采取召开党委理论学习中心组(扩大)会议、“三会一课”,开展“大学习大讨论”,利用学习强国平台等主题突出、特色鲜明、形式多样的线上学习活动,持续巩固和深化学习成果。

立足本职提能力。能力过硬方能挑重担,作风优良才能打胜仗。全辖深入开展“行长进万企”活动,成立“行长进万企”活动金融服务领导小组,采取分包联络企业、开展调研走访、提供金融支持等举措,走访对接企业93家,授信金额17.54亿元,为中小企业及个人等提供真实性资金支持,解决其金融需求,深耕县域辖区,用实际行动践行能力作风建设年活动精神。

(边晨)